

“没事，没事，我的身体我知道！”

这个“五一”劳动节 老民警尹海清缺席了

在所长眼里，他是敬业的“老黄牛”；在群众心里，他是为民的好警察；在儿子的记忆里，他是“不称职”的父亲……尹海清是公安城北分局西区派出所一名社区民警。他扎根基层21年，即使在确诊癌症晚期的一年里，仍然坚持站好人生最后一班岗。

4月20日凌晨6时，尹海清因病离世。在“五一”前举行的追悼会上，亲朋好友、街坊邻里、战友同事、企业代表纷纷前来为他送行。

爱岗敬业“老黄牛”

“尹海清是我们派出所里资格最老、年龄最大的民警，还有两年就要退休了，可他从未放松对自己的要求，是一名爱岗敬业的‘老黄牛’。”所长王武元这样说。

2000年6月，城北分局西区派出所成立，尹海清开启了从警生涯。21年来，他的单位没有换过，管片没有变过，服务群众的初心也从未改变。

所里人员少，每次处理完手头的警情，他还得走进社区，检查治安消防、内保单位安全。从警20余年，他每天的工作都排得满满当当，在微信朋友圈运动排名中，经常位居第一。

“他是所里的‘大管家’。”教导员靳黎栋说。尹海清每天5时会准点出现在所里，不仅把全所内外打扫干净，还会用电磁炉一壶一壶给同事烧好水，20多年来，没有一天间断。

同事都说，“老尹在时觉得没什么，可现在回头想想，真打心眼里钦佩他，这些都是小事，但能坚持20年真不容易。”

不把自己当病号

尹海清身患癌症、肺栓塞、双下肢栓塞，病情很严重。主治医生肖爱先曾多次“警告”，必须回家休息，不能过度劳累，但老尹为了站好最后一班岗，从不把自己当病人。

肖医生记得，2019年12月底老尹确诊癌症晚期后，只在医院里住了20多天。很快，新冠肺炎疫情袭来，谁都没有想到，老尹第一个向党支部递交了请战书，从大年初三起，便和同事一起投入疫情防控工作。

每天从早8时到晚9时，入企走访，电话排查，在辖区发热门诊医院站岗执勤，他忙得马不停蹄。

为节约时间，他时常利用晚上换班休息时间去医院化疗，第二天再振作精神重返岗位。

“现在正是需要人手的时候，我不能给所里添麻烦，别人能干的事儿我也能干。”所长王武元清楚地记得，“每次交党费，老尹也总是第一个，即使是患病后也从不落后。”

我的身体我知道

去年3月，所里获得线索：一名网上在逃人员在附近出现。

“当时我们已经知道老尹是癌症晚期，并不准备让他参与抓捕。”副所长成杰说。

可当大家准备出发时，老尹跟着“挤”上了车。“没事，没事，我的身体我知道！”

那晚，大家在新城村一间出租屋，将涉嫌危险驾驶的网上在逃人员梁某抓捕归案。



缺席“五一”劳动节

去年6月，辖区不锈钢管厂职工小李被骗5.4万元，老尹闻讯十分焦急，拖着病体直奔工厂。安抚受害人，召集全厂职工通报警情，宣讲防范方法，组织大家签订反诈承诺书。

做完这些工作，老尹才放心地回到所里。同事看到他额头上豆大的汗珠，都劝他赶紧歇歇，可是他还是说：“没事，没事，我的身体我知道！”

多年来，老尹一直默默奋战在基层一线，没有时间出门旅游，甚至没坐过一次飞机。儿子小尹也早已习惯了没有父亲陪伴的日子，他只记得有一年过“六一”，老尹为了弥补心中的亏欠，竟然一天内带他走遍了省城的3座公园，还去坐了碰碰车。

“父亲每天早上4点半准时起床，5点准时到单位，自打我有记忆起，早上起床后就没见过父亲，我曾以为无论是谁，上班都会这么早。”儿子尹鹏强说。

今年“五一”，小尹本来计划带父亲去旅游、坐飞机，但是……小尹说着，泪水已经模糊了双眼。

21年来，老民警尹海清共参与化解矛盾纠纷230余起。“五一”劳动节这天，市公安局发布他的先进事迹，一方面致敬怀念战友，一方面也希望能进一步弘扬他爱岗敬业、默默奉献的“老黄牛”精神。

本报记者 裴怡
通讯员 杨宇雨
(图片由市公安局提供)

每天都能“捡到”走失小孩

城管队员提醒：外出游玩请看好孩子

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杨懿)“五一”假期前3天，杏花岭区城乡管理行政执法局执法队员，每天都能在动物园附近“捡到”走失的小孩。5月3日，执法队员提醒，外出游玩时，请家长一定注意看管好小孩。

5月2日下午2时42分，执法队员陈昱吉和穆慧鑫在太原动物园执勤时，发现一名小女孩独自站在公园门口的一个角落，神色迷茫，显得十分无助。

原来，小女孩姓肖，今年6岁，在动物园游玩时和父母走散了。执法队员先让孩子坐进执法车，然后根据小女

孩提供的手机号，联系到孩子的父亲。5月1日中午12时16分，执法队员在动物园周边巡逻时，听到有小孩子哭声。循声上前查看，发现一名小男孩正站在路边嚎啕大哭。

执法队员询问小男孩的名字和家长的手机号码，但小男孩一句也答不上来，一直哭喊着要找妈妈。

执法队员一边安抚小男孩的情绪，一边分析家长可能在哪里。

因为是在动物园南门附近发现的小男孩，执法队员判断家长极有可能就在南门周边找人，便带着孩子四处

“溜达”。经过几个小时的努力，执法队员终于在动物园南门外高架桥附近找到了小男孩的妈妈。

据了解，“五一”假期，杏花岭区安排大量民警和城管队员坚守岗位，落实重点景区、商场、公园、车站等人员密集场所见警察、见警车、见城管、见交警，全力保障社会治安平稳有序。民警和执法队员提醒市民，外出游玩一定要看管好孩子，以免发生意外。另外，最好给孩子戴上一个写着手机号码的手环，以备不时之需；若孩子走失，要及时报警求助。

升杆位置被占 附近加装一套

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 史海萍)早晚高峰时段，财经大学公交车站附近的电车升杆位置经常被接送学生的车辆“侵占”，影响电车正常运行。为解决职工提出的急难愁盼问题，太原公交电车分公司供电所利用“五一”假期，在车站附近加装了一套电杆捕捉器。

财经大学公交停车场位于南中环街旁，103路电车在当地停靠。因南中

环街坞城路口高架桥下没有电车线缆，103路电车回程在司法学校车站停靠后就需要降杆，先左转上南中环街，然后掉头在财经大学公交车站附近升杆。

因财经大学公交车站紧邻山大附小，每到早晚高峰，接送孩子的汽车经常侵占电车升杆位置。为保证运行，电车经常需要在附近升杆，但因对不准位置，电杆在空中来回晃动，存在较大安全隐患。

根据驾驶员的反映，公交电车分公司四车队负责人和供电所工作人员商量后，决定在车站东面50米处加装一套电杆捕捉器。经过紧张施工，电杆捕捉器已经安装完毕，四车队工作人员又在路边划了明显标志，帮助电车驾驶员准确停车。车队人员同时提醒接送孩子的家长，请尽量避开电车升杆位置，以免影响电车正常运行。

“五一”劳动节的“奖章”

一封来自患者的感谢信

本报讯(记者 魏薇 通讯员 马剑茹)今年3月底，患风湿免疫疾病的市民郝阿姨病情危重，经过市中心医院血液科汾东病区医护人员一个多月的精心救治，转危为安。5月2日，郝阿姨的家人特意为医护人员送去锦旗和感谢信，成为医护人员“五一”节收到的特殊“奖章”。

郝阿姨患风湿免疫疾病多年。今年3月初，她身上出现红色斑疹，在一

家医院治疗了半个月，不仅没有确诊，病情还加重了。

3月28日，家人试着把她转到市

中心血液科汾东病区住院治疗。“发烧、肝脾肿大、全血细胞减少……”郝阿姨的症状最初让血液科郭志萍主任以为是白血病。然而，经过骨髓穿刺和进一步检查，医生排除了血液系统疾病，考虑郝阿姨患风湿免疫疾病多年，郭主任高

度怀疑她患的是继发性噬血细胞综合征。

尝试置换血浆、激素用药等对症治疗两周后，郝阿姨的病情明显好转，医护人员则一直守护在身边，经常坚守到深夜。为确保疗效，血液科还组织其他科室专家会诊，一个多月后，郝阿姨病情的终于稳定，各项指标恢复正常，进入康复疗养阶段。

节日游客多 民警救助忙

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)“五一”假期，玉泉山城郊森林公园迎来众多游客，随之出现了孩子走丢，物品丢失的小状况。东社派出所加强执勤，及时帮助群众排忧解难。5月3日，警方通报了部分救助情况。

5月1日上午10时，一名热心游客将一个五六岁的小姑娘送到执勤点，说是看到女孩独自在路边哭泣，应该是与家长走散了。

民警询问孩子，得知大人的姓名，随即用指挥车广播找人，孩子的父母闻讯赶来。

当天下午3时许，一名女子焦急地找到民警求助说，自己与4岁的儿子走散了，民警再次用指挥车广播，并在了解孩子体貌特征后帮忙找人。大约15分钟后，一名热心游客将哭得满脸泪痕的小男孩送到了执勤点。

当天下午4时，一名游客将一张捡来的身份证交给民警，民警查询后联系到失主，物归原主。

民警提醒，大家外出游玩一定要照管好孩子，不要让孩子离开视线，同时要注意保管好财物。